

大同市第五人民医院

召开廉洁文化教育月征集作品颁奖大会

为大力推进清廉医院建设,营造医院“以清为美、以廉为荣”的崇廉尚洁氛围,彰显医务人员“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的精神。11月28日,大同市第五人民医院在该院学术报告厅召开廉洁文化教育月征集作品颁奖大会。

此次活动在医院党委的大力支持下,由医院纪委精心组织开展,活动参赛作品共八大类,包括诗歌朗诵、国画、软笔书法、硬笔书法、微电影、小视频、摄影和征文,共收到参赛作品177件。根据“公平、公正、公开”的原则,经院领导和评委们认真、严格评选,最

终评选出一等奖11名,二等奖21名,三等奖22名。

会上,党委副书记臧天春宣读了获奖名单,并向获奖人员表示热烈祝贺。

纪委书记王崇丽致“廉洁文化教育月”活动颁奖词,强调书画作品征集过程中,各党支部、科室积极组织广大党员职工踊跃参与,在激扬文化魅力的同时汲取廉洁文化理念。多角度、深层次表达了医院廉洁文化的丰富内涵,在全院树牢了廉洁意识、坚守了廉洁底线、营造了风清气正的良好氛围。随后,全体领导班子向获奖人员颁发荣誉证书和奖品,

希望获奖人员再接再厉,在文化中彰显清廉,在工作中展现优良作风。

弘德善医,清廉守正。加强新时代廉洁文化建设,不仅是强调用中华优秀传统文化涵养克己奉公、清廉自守的精神境界,也是贯彻落实全面从严治党必然要求。大同市第五人民医院将紧紧围绕建设“清廉医院”目标,持续抓好廉政文化建设,加强组织领导、培育核心理念、丰富活动形式,积极营造党风清正廉明、院风清朗向上、医风清新爽朗的良好氛围。

(白金 通讯员 张璐)

本报讯(记者 张丹丹 孙瑶)12月4日下午,太原市迎泽区妇幼保健计划生育服务中心党支部开展了“参观廉政教育基地 筑牢廉洁思想防线”的主题党日活动,组织党员前往阳曲县店子底廉政教育基地,参观“廉润并州”太原市2023年度廉洁文化作品展。

全体党员在阳曲县店子底廉政教育基地重温入党誓词,依次参观了支前纪念馆的励志厅、支前厅、陈列厅,馆内的图片和实物真实再现了革命战争年代,人民群众踊跃支前的革命历史。党员们一起重走支前路,通过实地参观,使每一位党员深刻感悟到爱党拥军是支前精神的灵魂,无私奉献是支前精神的核心,艰苦奋斗是支前精神的重要内容,勇往直前是支前精神的具体表现。

党支部组织党员参观“廉润并州”太原市2023年度廉洁文化作品展。这些文化作品充分展现廉洁元素,兼具思想性、艺术性和观赏性,这一幅幅图片,是党风廉政建设的缩影,多维度呈现了新时代廉洁文化建设的生动实践。

通过此次参观活动,该中心党员收获颇丰,他们一致表示要弘扬支前精神,当好红色传人,筑牢信仰之基,弘扬清正风气,筑牢廉洁思想防线。

太原市迎泽区妇幼保健计划生育服务中心党员
参观廉政教育基地 筑牢廉洁思想防线

本报讯(记者 黄晶 张丹丹 通讯员 殷晔 王婧 朱熠)进入秋冬季以来,由于支原体肺炎持续流行,呼吸道感染的新生儿数量增多。面对门诊就诊及住院患儿骤增的情况,作为共产党员先锋岗,太原市妇幼保健院新生儿科最大程度整合医疗资源。11月28日中午起,新生儿科2层门诊区域紧急增开病区,调整医护人员工作安排,全科上下齐心协力应对就诊高峰,全力满足患者就医需求。

当天下午,新生儿科还对一名支气管肺炎导致肺不张患儿进行床旁支气管镜及肺泡灌洗。该患儿2个月15天,主因咳嗽两天入院,入院诊断支气管肺炎。患儿入院后呼吸困

太原市妇幼保健院新生儿科

在支原体肺炎流行季全力护航新生宝宝

难情况逐渐加重,出现重症肺炎表现,遂转入新生儿重症监护室。新生儿科给予积极治疗,在科主任孙丽霞、副主任程海霞全面评估病情后,由新生儿科医师朱熠、秦雨珍行支气管镜检查,并行局部肺泡灌洗,患儿肺部情况得到有效改善。

随着新生儿诊疗技术的发展,危重新生儿存活率增加。这其中,尤其是早产儿、危重症患儿等常合并不同程度的呼吸发育异常及疾病,如气道狭窄、软化、肺不张、肺部感

染、胎粪吸入综合征、舌后坠、声带麻痹、食管食管等呼吸道异常。仅通过胸片、CT检查可能无法明确诊断,新生儿支气管镜提供了更加新颖、直观的诊治方法。支气管镜在儿科临床诊疗中已较广泛应用,但是新生儿气道狭窄,对检查的耐受程度低,易发生不良反应,病情变化迅速,对操作者技术要求较高。早期予支气管镜肺泡灌洗治疗,可明显改善患儿氧合和通气功能,减少并发症发生率,促进病情恢复。

古交市中心医院手术麻醉科

成功开展超声
引导下神经阻滞麻醉术

本报讯(记者 李丽)古交市中心医院于近日购入深圳华声指南针超声,投入使用的第一天就为两位患者提供了新技术医疗服务。两位患者均有房颤病史,口服治疗量抗凝药,一例心肺功能差,一例凝血指标异常。该院手术麻醉科主任文爱平同临床医生及家属充分沟通后,对无张力疝修补术患者行超声引导下TAP阻滞+髂腹下髂腹股沟神经阻滞;对髌骨内固定取出术患者行超声引导下股神经阻滞+闭孔神经上下支阻滞+腓窝坐骨神经阻滞,手术过程非常顺利,均取得良好效果,手术麻醉科实施超声引导下神经阻滞麻醉术翻开了可



视化技术在手术麻醉中的新篇章。

此次超声引导下神经阻滞麻醉术的成功开展,标志着该院手术麻醉向精准化、舒适化、可视化、安全化方面迈出了新的一步。未

来将以此为契机,不断探索,积极开展新技术项目,助力三级医院创建和高质量发展,全力为古交市人民群众生命健康和生命安全保驾护航。

太原市小店区妇幼计生中心
开展第36个
“世界艾滋病日”宣传活动

本报讯(记者 张丹丹 孙瑶 通讯员 邢英爱)今年12月1日是第36个“世界艾滋病日”。今年我国“世界艾滋病日”宣传主题为“凝聚社会力量,合力共抗艾滋”,在“世界艾滋病日”到来之际,太原市小店区妇幼计生中心组织开展形式多样的艾滋病防治宣传活动,以呼吁社会各界共同参与抗击艾滋病,维护人民群众身体健康和生命安全。

活动期间,该中心利用微信公众号发布关于艾滋病宣传的知识,围绕艾滋病的主要传播途径、主要预防措施及如何养成健康生活方式、保持强健身心等内容开展宣传教育活动;在中心院内宣传栏进行艾滋病防控知识宣传;组织群众前往华景天地时代影城组织开展“世界艾滋病日”宣传观影活动。

通过一系列宣传活动,进一步强化了群众健康生活方式,达到艾滋病防治知识宣传普及目的,为全社会形成共识、积极参与艾滋病防治营造了良好氛围。受到群众一致好评,大大提升了辖区群众安全感、获得感、幸福感、满意度。

预防艾滋病是义不容辞的责任,小店区妇幼计生中心向全社会呼吁:远离毒品,珍爱生命,全社会要行动起来助推“艾滋病母婴传播阻断”行动计划落实,筑牢预防艾滋病传播的铜墙铁壁,坚决杜绝艾滋病传播对家庭和社会造成的沉重负担。

太原市人民医院晋源院区

眼科联合胸泌外科
康养中心等开展专科培训

本报讯(记者 黄晶 张丹丹 通讯员 孙丽娜 魏勇)太原市人民医院晋源院区眼科门诊、病房工作已全面接诊。为了提升服务质量和水平,加强多学科合作,给患者提供全面、高效、安全的医疗环境,近日,眼科联合胸泌外科、康养中心等开展了系列专科培训,取得了良好的效果。

针对眼科常见病、多发病的诊疗、护理操作,经验丰富的眼科主管护师高向英,对胸泌外科、康养中心的护理人员进行了相关专业培训。

此次培训围绕内眼疾患和外眼手术进行讲解,以老年性白内障手术为主进行术前术中术后的护理要点讲解。术前护理要求滴眼药水、冲泪道、冲洗结膜囊;手术当天,三查八对,点散瞳药,至瞳孔完全散开。术后护理遵医嘱术眼滴抗生素眼液及激素治疗,病人要避免剧烈活动、弯腰用力,勿低头取物、勿揉术眼,控制咳嗽打喷嚏,保持大便通畅,保持以防人工晶体移位。

外眼手术以眼肿瘤、眼眶壁骨折、眼部整形手术为主,包括术前和术后护理。术前护理要求滴抗生素眼液;术前进行手术部位医学照相,作为手术前、手术后的对比资料;协助完善相关术前检查,心电图、凝血试验、生化、血常规等。术后护理,术后绷带加压包扎,每天换药,一周后拆除皮肤缝线,保持敷料的干燥清洁,预防感染;告知患者注意休息,少熬夜,坚持冰敷,以减轻眼睑肿胀;忌辛辣刺激性食物。

通过此次培训,胸泌外科和康养中心的医护人员认真学习了眼科疾病的护理常规,充分了解了眼科病人的特殊性。护士长张慧表示,全体护理人员要始终坚持以病人为中心,以质量为核心的护理服务理念,提高诊疗流程效率,保证患者安全,全心全意为群众看病就医服务。